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Včerejší (27. 8. 2025) výroky některých ekonomů v Událostech a komentářích veřejnoprávní
ČT 24 mě rozhodně nepotěšily. A hluboce se dotkly desetitisíců dobrovolníků a trenérů ve
sportovních klubech. Sport a státní podpora pohybových aktivit z diskuse vyšly jako
fackovací pytel, který je možné bez následků libovolně otloukat. Padla slova o „bafuňářích“
a o tom, že dotace pro sport lze jednoduše krátit pohledem z okna, a nic se nestane. Takové
zkratky jsou dehonestující pro dobrovolníky ve sportu, zavádějící a nebezpečné pro
společnost, a podle všech studií (m.j. Deloitte, KPMG) jednoznačně poškozující ekonomiku
státu. Ekonomové, pracujte prosím s relevantními daty!

Současný stav světa potřebuje odolnější a připravenější lidi. Slyšíme to denně zleva, zprava.
Ti lidé si sami zdatnost nezvýší, stát pro to musí vytvářet podmínky a motivaci. To by přece
znalí ekonomové měli vědět.

Zde fakta z průzkumu České unie sportu, získaná z více než 2000 sportovních
klubů z celé republiky.

- 55 % klubů nemá dostatek prostředků pro svoji činnost
- 83 % klubů nemá dostatek prostředků na kvalifikované trenéry
- 67 % klubů pozoruje zhoršenou fyzickou kondici u dětí
- 56 % klubů pozoruje zhoršení v rámci koncentrace u dětí během tréninků
- 91 % předsedů sportovních klubů dělá tuto činnost bezplatně
- 72 % předsedů sportovních klubů nemá za sebe náhradu…

To je realita českého sportu, pane Ivan Pilip. Ne luxus, ne fotbalová letadla do Barcelony,
ale tisíce dobrovolníků, kteří obětují svůj čas dětem a spolkům – zadarmo. Kdo bude
přivádět děti dál ke sportu a k pohybovým aktivitám, až trenéry takové výroky znechutí?
Kde budou lidi sportovat, když neobnovíme a nepostavíme sportoviště? Udělá to stát, až
nebudou kluby? Nakolik tyto důsledky zatíží veřejné rozpočty?

Sport je veřejný zájem. Vychovává, utužuje vůli, zdraví, učí fair play, propojuje generace i regiony.
To jsou hodnoty, které se vyčíslit nedají.

Sport není výdaj, sport je investice. Do zdraví populace, do prevence narůstajících civilizačních
chorob dětí i dospělých, do vyšší produktivity a odolnosti celé společnosti.

Podnikatelé na to již přišli. Na děti ale nedosáhnou. Pokud budeme škrtat sport, děti skončí na gauči
u displejů a stát zaplatí mnohonásobně víc na zdravotnictví. Kdo nechápe tuto rovnici?

Bude možné někdy v Událostech, komentářích tyto věci uvést na pravou míru, aby tam
zazněl také hlas sportu? Pane Daniel Takáč?
Většinou se v publicistických pořadech dělá ze sportu fackovací pytel, rezonují bafuňáři, kauzy,
přitom argumentů pro podporu sportu a pohybových aktivit má český spolkový sport i Národní
sportovní agentura opravdu mnoho.

Česká televize – Dostane sport prostor, aby se k těmto zkratkám vyjádřil a předložil fakta?



Česká unie sportu opakovaně zdůrazňuje, že sport je připraven na větší transparentnost i kontrolu, a
může ji zvýšit samostatné ministerstvo sportu. Ale prosíme: diskutujme na základě dat, ne dojmů,
předsudků a vzpomínek na minulost.
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